
ATA DA 10 a RCC/FACC - REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR DA 
FUNDAÇÃO DE APOIO AO DESENVOLVIMENTO DA COMPUTAÇÃO CIENTÍFICA 
 
Às onze horas e trinta minutos do dia vinte e nove de novembro do ano de dois 
mil e seis, na sala de Reuniões da Diretoria do Laboratório Nacional de 
Computação Científica, localizado na Avenida Getúlio Vargas, nº 333, 
Petrópolis - RJ, reuniram-se os membros do Conselho Curador da FACC sob a 
presidência do Diretor Interino do LNCC, Prof. Abimael Fernando Dourado 
Loula, c.f. Art.21 do Estatuto, estando presentes: Prof. Raúl Antonino Feijóo - 
membro interno representante do Conselho Técnico Científico do LNCC, Prof. 
Elson Magalhães Toledo - representante da Sociedade de Computação 
Científica, Dr. Antônio Sérgio Pizarro Fragomeni – membro externo 
representante do Conselho Técnico Científico, Dr. Sérgio Ramos Carlos – 
representante do SEBRAE/RJ, Prof. João Nisan Correia Guerreiro – 
representante do Conselho de Pesquisa e Desenvolvimento do LNCC e Sr. 
Lédio Alencar Ferreira – representante da Associação Comercial e Empresarial 
de Petrópolis. Iniciando os trabalhos o Sr. Presidente esclareceu que o 
representante do Museu Imperial de Petrópolis não estaria presente por 
motivos de força maior e convidou o Diretor Geral e o Diretor Administrativo-
Financeiro da FACC, Prof. Helios Malebranche Olbrisch Freres Filho e Sr. 
Francisco Roberto Leonardo, respectivamente, a estarem presentes. O Sr. 
Presidente procedeu à leitura da pauta, com o seguinte teor c.f. Art.22 §3º do 
Estatuto Social: Deliberar sobre os planos de atividade, investiment o e 
orçamentos, apresentados pela Diretoria para o próx imo exercício. Na 
seqüência passou a palavra ao Diretor Geral que afirmou não ter a FACC uma 
dotação orçamentária nem um fluxo garantido ou constante de recursos que 
permita a elaboração de planos em maiores detalhes. Dentro destas limitações 
os planos da FACC para 2007 são: (1) aprofundar seu relacionamento com as 
UPs de modo a aumentar a captação de recursos; (2) em tendo sucesso nesta 
etapa a FACC deverá melhorar a remuneração de seu pessoal, tornando-a 
compatível com as atuais responsabilidades; (3) ampliar seu quadro funcional 
reduzindo a acumulação de atividades distintas em um mesmo funcionário e a 
sobrecarga de trabalho atualmente constatada; (4) adquirir sistemas, 
principalmente contábeis, que aumentem a agilidade e confiabilidade de suas 
operações; e (5) atender ainda melhor os pesquisadores e tecnologistas 
proponentes de projetos. O Diretor Geral acrescentou que o maior problema da 
FACC hoje são alguns grandes projetos institucionais que não geram recursos 
para a FACC na forma de overhead nem permitem o ressarcimento de suas 
despesas operacionais incorridas em sua gestão administrativo-financeira, mas 
que por outro lado não podem deixar de ser absorvidos devido à necessidade 
da FACC de apoiar as UPs. O Presidente esclareceu que a FACC deve 
priorizar os objetivos da Região de Petrópolis uma vez que a Fundação é de 
Petrópolis e que deve deixar de ser passiva para se tornar pró-ativa. E ainda, 
se o Diretor do LNCC solicitar atendimento à Gerência da FACC a mesma deve 
atendê-lo prioritariamente, pois o LNCC sempre deu suporte à FACC. 
Complementou afirmando que a prioridade no atendimento deve ser do LNCC, 
pois a Instituição sempre deu apoio à FACC. O Prof. Elson acrescentou que a 
FACC deveria atender mais prontamente ao LNCC. E complementou afirmando 
que a maioria dos pesquisadores do LNCC desconhece as atividades da FACC 
e que ela deve expor mais suas atividades. O Diretor Geral da FACC 
esclareceu que ele próprio apresentou a FACC aos pesquisadores do LNCC no 
ato de sua instalação, exatamente como procedeu com as demais UPs meses 
mais tarde. Esclareceu também que a FACC tem como instituidora a SCC, que 



apóia as atividades do LNCC, e tem o LNCC com presença majoritária no 
Conselho Curador, cujas organizações externas de Petrópolis têm apenas três 
assentos. Complementou que a FACC, apesar disso, obrigatoriamente deve 
ser administrada de maneira independente, de acordo com seu Estatuto e com 
a legislação vigente. O Prof João Nisan acrescentou que, desde a criação da 
FACC, o ON e o CETEM vislumbraram possibilidades de atuação conjunta com 
a FACC, faltando ainda uma aproximação maior entre LNCC e FACC. O Prof 
Feijoó complementou esclarecendo que é o LNCC quem deve promover a 
aproximação. O Diretor Geral informou que no princípio só havia interesse na 
FACC por parte do LNCC e do ON, mas atualmente é o CETEM que mantém a 
FACC em funcionamento através de seus projetos vinculados ao setor privado. 
O Prof Elson perguntou sobre a sede da Fundação e se a FACC está pagando 
ISS. O Diretor Geral da FACC respondeu que a sede é em Petrópolis, mas está 
com dificuldades financeiras de ocupá-la, considerando que a SCC lá não se 
instala juntamente com a FACC. Adicionalmente esclareceu que a FACC 
precisa estar próxima das UPs para apoiá-las em seus projetos. Informou 
também que há um processo em andamento visando a obtenção da isenção do 
ISS. O Prof. Elson perguntou sobre quanto de recursos há nos bancos de 
Petrópolis. O Diretor Geral respondeu que é sua obrigação zelar pelos recursos 
da FACC e não das agências bancárias e que, nesse sentido, a Fundação tem 
se relacionado com as agências do Rio dos bancos do Brasil e Itaú devido ao 
excelente relacionamento. O Prof. João Nisan perguntou pelos rendimentos 
das contas. O diretor da FACC respondeu que os rendimentos revertem para 
os projetos. O Presidente do Conselho colocou em discussão a 
regulamentação e concessão das bolsas de pós-graduação do LNCC, pois a 
FAPERJ e o CNPq atrasam o pagamento. O Prof. João Nisan perguntou se a 
FACC pode ou não dar bolsas. O Diretor Geral informou que sim e que existem 
recursos enviados pela Instituidora (SCC) com essa finalidade. As bolsas 
vinculadas ao LNCC são para atividades exclusivas de pesquisa e solicitadas à 
FACC em nome do Conselho Superior de Formação de Recursos Humanos do 
LNCC. Os valores praticados são os definidos pelos órgãos federais de 
fomento à pesquisa. E sem outros assuntos a serem tratados, o Sr. Presidente 
do Conselho Curador agradeceu o apoio e a colaboração dos presentes e 
encerrou a sessão às doze horas e cinqüenta e cinco minutos. Para constar, 
eu, Sheila Martins Durão, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e 
pelos presentes: 
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